

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ****Από το πρακτικό 27/2020 της συνεδρίασης της Οικονομικής επιτροπής του Δήμου Πολυγύρου**

Στον Πολύγυρο σήμερα την εντέκατη (11<sup>η</sup>) Δεκεμβρίου 2020, ημέρα Παρασκευή και ώρα 12:00 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Πολυγύρου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, μετά από την υπ' αριθ. 17878/7-12-2020 πρόσκληση του Προέδρου.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα επτά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής ήταν:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ:** 1. Αστέριος Ζωγράφος, Πρόεδρος Ο.Ε., 2.Χρήστος Βορδός, 3. Δημήτριος Ζαγγίλας, 4. Νικόλαος Παπακωνσταντίνου, 5. Παναγιώτης Δήμητσας, 6. Αργύριος Τσινάς, & 7. Δημήτριος Κυργιαφίνης τακτικά μέλη

**ΑΠΟΝΤΕΣ:** -

**Αριθμός θέματος:3<sup>ο</sup>**

Ανάκληση της υπ' αριθ. 241/2020 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής και λήψη εκ νέου απόφασης για την Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης του Δήμου Πολυγύρου για την Πράξη«ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΠΟΥ ΧΡΗΖΟΥΝ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ), Υποέργο 1: Προσεισμικός έλεγχος υποδομών Δημοτικής Ενότητας Πολυγύρου Δήμου Πολυγύρου, Υποέργο 2: Προσεισμικός έλεγχος υποδομών Δημοτικής Ενότητας Ορμύλιας Δήμου Πολυγύρου, Υποέργο 3: Προσεισμικός έλεγχος υποδομών Δημοτικής Ενότητας Ανθεμούντας Δήμου Πολυγύρου, Υποέργο 4:Προσεισμικός έλεγχος υποδομών Δημοτικής Ενότητας Ζερβοχωρίων Δήμου Πολυγύρου, Υποέργο 5: Δράσεις ενημέρωσης – πληροφόρησης – ευαισθητοποίησης» στο Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ».

**Αριθμός Απόφασης: 320**

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου Κωνσταντία Ψαθά, για την τήρηση των πρακτικών.

Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος της Ο.Ε. κ. Αστέριος Ζωγράφος, ο οποίος και τόνισε τα εξής: Όπως καλά γνωρίζετε με την υπ' αριθ. 241/2020 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής αποφασίσαμε ομόφωνα την αποδοχή των όρων της με Α.Π14578/24-07-2020 Πρόσκλησης ΑΤ11 του Υπουργείου Εσωτερικών, ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ, του Προγράμματος Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», στον Άξονα Προτεραιότητας: «Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών», με τίτλο «ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΠΟΥ ΧΡΗΖΟΥΝ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ)» και

Β) την αποδοχή αίτησης χρηματοδότησης του Δήμου Πολυγύρου για την Πράξη «ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΠΟΥ ΧΡΗΣΟΥΝ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ), Υποέργο 1: Ολοκλήρωση / Εκπόνηση Προγράμματος Πρωτοβάθμιου και Δευτεροβάθμιου Προσεισμικού ελέγχου κρίσιμων υποδομών Δήμου Πολυγύρου βάσει των προδιαγραφών του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (Ο.Α.Σ.Π), η οποία και θα πρέπει να ανακληθεί λόγω τροποποίησης του τεχνικού αντικειμένου (επιλέγονται λιγότερα σχολεία από τα όσα ήταν να γίνουν έλεγχοι)

Ο Δήμος Πολυγύρου σε συνέχεια της με Α.Π14578/24-07-2020 Πρόσκλησης ΑΤ11 του Υπουργείου Εσωτερικών, ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ, του Προγράμματος Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΗΣ», στον Άξονα Προτεραιότητας: «Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών», με τίτλο «ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΠΟΥ ΧΡΗΣΟΥΝ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ)» προτίθεται στο αμέσως προσεχές διάστημα να υποβάλλει αίτηση χρηματοδότησης της Πράξης «ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΠΟΥ ΧΡΗΣΟΥΝ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ), Υποέργο 1: Προσεισμικός έλεγχος υποδομών Δημοτικής Ενότητας Πολυγύρου Δήμου Πολυγύρου, Υποέργο 2: Προσεισμικός έλεγχος υποδομών Δημοτικής Ενότητας Ορμύλιας Δήμου Πολυγύρου, Υποέργο 3: Προσεισμικός έλεγχος υποδομών Δημοτικής Ενότητας Ανθεμούνας Δήμου Πολυγύρου, Υποέργο 4: Προσεισμικός έλεγχος υποδομών Δημοτικής Ενότητας Ζερβοχωρίων Δήμου Πολυγύρου, Υποέργο 5: Δράσεις ενημέρωσης – πληροφόρησης – ευαισθητοποίησης».

Σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, το 2011, το 45% του κτιριακού αποθέματος της χώρας ήταν χτισμένο με βάση τον αντισεισμικό κανονισμό του 1959, το 30% χωρίς αντισεισμικό κανονισμό και ένα 13% είχε οικοδομηθεί λαμβάνοντας υπόψη τις προδιαγραφές του 1959 και τα άρθρα που προστέθηκαν στον κανονισμό το 1984.

Σύμφωνα με τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη ότι η Ελλάδα κατέχει την πρώτη θέση από άποψη σεισμικότητας στην Ευρώπη και την έκτη σε παγκόσμιο επίπεδο προκύπτει άμεσα ότι κρίνεται επιβεβλημένη η έγκαιρη ολοκλήρωση συστηματικών αυτοψιών και καταγραφών της δομικής κατάστασης των δημοτικών κτιρίων με απώτερο σκοπό τον πρωταρχικό προσδιορισμό του σεισμικού κινδύνου ανά κτίριο/εγκατάσταση, την ιεράρχηση μελλοντικών απαιτήσεων ενισχυτικών επεμβάσεων σε αυτές, την εκπόνηση μελέτης αποτίμησης – ανασχεδιασμού (στατικής επάρκειας) για τις κρίσιμες υποδομές που θα επιλεγούν κατόπιν σχετικής Έκθεσης τεκμηρίωσης και εν τέλει την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου μελετών Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού (στατικής επάρκειας).

Η σκοπιμότητα της συγκεκριμένης Πράξης είναι:

⇒ Ο εντοπισμός δημοτικών κτιρίων τα οποία παρουσιάζουν εμφανή τοπικά ή γενικά προβλήματα.

⇒ Η ποσοτικοποίηση (εμπειρική) του σεισμικού κινδύνου των δημοτικών κτιρίων και κατάταξή τους κατά φθίνοντα σεισμικό κίνδυνο, με κύριο σκοπό τον εντοπισμό και την επιλογή των κτιρίων με τον μεγαλύτερο σεισμικό κίνδυνο για τον περαιτέρω έλεγχο στην ακόλουθη 2η φάση (δευτεροβάθμιος έλεγχος).

⇒ Η αξιόπιστη ποσοτικοποίηση του σεισμικού κινδύνου των δημοτικών κτιρίων, ώστε να προκύψει ένα μικρό υποσύνολο δημοτικών κτιρίων για τα οποία θα πρέπει σε επόμενη φάση να εκπονηθούν πλήρεις μελέτες αποτίμησης σεισμικού κινδύνου και ενδεχομένης ενίσχυσης αυτών,

⇒ Η ιεράρχηση και ο καθορισμός μελλοντικών απαιτήσεων ενισχυτικών επεμβάσεων.

Στο συμβατικό αντικείμενο της Πράξης περιλαμβάνονται οι εξής δύο (2) φάσεις:

1α) Πρωτοβάθμιος Προσεισμικός Έλεγχος: Ταχύς οπτικός έλεγχος (Τ.Ο.Ε.) της δομικής και μη δομικής τρωτότητας (σύμφωνα με την σχετική διαδικασία του Ο.Α.Σ.Π.) στις κρίσιμες υποδομές ιδιοκτησίας του Δικαιούχου. Βαθμονόμηση και αξιολόγηση των δεδομένων που προκύπτουν από τον Τ.Ο.Ε. και επιλογή εκείνης της ομάδας επισφαλών υποδομών για τις οποίες απαιτείται οπωσδήποτε περαιτέρω έλεγχος.

1β) Δευτεροβάθμιος Προσεισμικός Έλεγχος: Εφαρμογή, στις κρίσιμες υποδομές που επιλέγονται βάσει του Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου, επί τόπου μη καταστροφικών δοκιμών, αποτύπωση και καταγραφή ή επαλήθευση διατομών (και οπλισμών όπου υπάρχουν) σε κρίσιμα δομικά στοιχεία καθώς και άλλων κρίσιμων δομικών δεδομένων, λήψη δοκιμών, και ότι άλλο κρίνεται απαραίτητο, για την εκτέλεση προσεγγιστικών υπολογισμών αντοχής, με στόχο τον προσδιορισμό εκείνων των υποδομών που έχουν χαμηλή αντοχή και κρίνονται επισφαλή ή που είναι περισσότερο επισφαλή σε σχέση με τα υπόλοιπα που εξετάστηκαν, και επομένως χρήζουν άμεσα Μελέτης Αποτίμησης - Ανασχεδιασμού.

2. Εκπόνηση Μελέτης Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού (Στατικής επάρκειας) & τευχών Δημοπράτησης για τις κρίσιμες υποδομές που θα επιλεγούν κατόπιν της σχετικής Έκθεσης Τεκμηρίωσης.

Ο προϋπολογισμός της προς υποβολής Πράξης είναι 82.123,13€ προ ΦΠΑ (91.783,52€ με ΦΠΑ 24%), όπως αναλυτικά παρουσιάζεται στους αντίστοιχους Φακέλους των ως άνω Υποέργων και καλύπτεται εξ' ολοκλήρου από το Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ».

Το μέγιστο ποσό χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα είναι 120.000,00€ προ ΦΠΑ και καλύπτει και τις δύο ως άνω φάσεις.

Με την ολοκλήρωση του Πρωτοβάθμιου και Δευτεροβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου και σε συνεργασία με τον Οργανισμό Αντισεισμικού Σχεδιασμού & Προστασίας (ΟΑΣΠ) θα διαπιστωθεί εάν και για ποια δημοτικά κτίρια/εγκαταστάσεις θα απαιτηθεί η Εκπόνηση Μελέτης Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού (φάση 2), η οποία και αυτήν χρηματοδοτείται αναλόγως από το Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ».

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Ο.Ε. κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά

Η Οικονομική Επιτροπή αφού άκουσε την εισήγηση, έλαβε υπόψη την 241/2020 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, το αρ. 72 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 40 του Ν. 4735/2020 και μετά τον διάλογο που αναπτύχθηκε μεταξύ των μελών

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Α) Την ανάκληση της υπ' αριθ. 241/2020 απόφασης Οικονομικής Επιτροπής λόγω τροποποίησης του τεχνικού αντικειμένου (επιλέγονται λιγότερα σχολεία από τα όσα ήταν να γίνουν έλεγχοι)

Β) την αποδοχή των όρων της με Α.Π14578/24-07-2020 Πρόσκλησης ΑΤ11 του Υπουργείου Εσωτερικών, ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ, του Προγράμματος Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», στον Άξονα Προτεραιότητας: «Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών», με τίτλο «ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΠΟΥ ΧΡΗΣΟΥΝ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ)»,

Γ) την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης του Δήμου Πολυγύρου για την Πράξη «ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΠΟΥ ΧΡΗΣΟΥΝ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ)», Υποέργο 1: Προσεισμικός έλεγχος υποδομών Δημοτικής Ενότητας Πολυγύρου Δήμου Πολυγύρου, Υποέργο 2: Προσεισμικός έλεγχος υποδομών Δημοτικής Ενότητας Ορμύλιας Δήμου Πολυγύρου, Υποέργο 3: Προσεισμικός έλεγχος υποδομών Δημοτικής Ενότητας Ανθεμούντας Δήμου Πολυγύρου, Υποέργο 4: Προσεισμικός έλεγχος υποδομών Δημοτικής Ενότητας Ζερβοχωρίων Δήμου Πολυγύρου, Υποέργο 5: Δράσεις ενημέρωσης – πληροφόρησης – ευαισθητοποίησης».

**Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 320/2020**

**Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**Ακριβές Αντίγραφο**

**Πολύγυρος, 11<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2020**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο.Ε.**

**ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ**